



搜索

文汇报全版报道我院 全国中小企业创新 发展典型调研

12月19日，文汇报全版报道了我院“全国中小企业创新”发展典型调研项目。今年暑假，我院61名本科生、硕士生前往全国16个省市及自治区，对33家具有创新精神、创新成果和创新机制的中小企业展开了调查研究。这是全国高校学生第一次自主进行的关于中小企业创新的调研。

- 1 2 3 4 5

2012年12月19日 星期三
www.fudannews.com.cn

文 匯 報

天下 13

61名學生，前往全國16個省市，對33家中小企業展開調研——

復旦新聞學子探究創新“源泉”

本報記者 張小軒 攝

11月底，復旦大學新聞學院學生《全國中小企業創新發展典型調研報告》(簡稱《報告》)出版。這批由12名調研隊負責人共同編纂的報告，是復旦新聞學院33個分組61名學生，前往全國16個省市及自治区，對33家具有創新精神、創新成果和创新机制的中小企业展开调研的结晶。



■ 中小企业创新精神是中国经济发展的源泉。复旦新闻学院的学生们通过调研发现中小企业创新之难，探究创新背后的原因，为中小企业提供借鉴，引起更多社会舆论的关注。

■ 新闻专业的学生从现实生活中采集新闻、感悟新闻，同时运用和验证课堂学习的知识、理论，会提高知识力和操作能力，得到研究性的提高。

■ 参与调研的学生们所提交的报告来看，他们对现实世界的了解比过去更丰富了。体会到了个人与社会关系的复杂性，认识到了创业之艰辛，理想也比较落到实处。

调研“3D打印机在中国”

暑假前夕，新闻学院新闻学一个学年的2011级本科生暑期，向学院递交了关于“3D打印机在中国”的调研报告。调研队队长、复旦新闻学院

实习生，这家企业每年的销售额都不多，但增长幅度却不低。其次，它的产品非常独特，营销手段也是独特的营销模式。增加了产品上除了不少国外研究之外，也看到它远的营销战略。“从商业上，这是一家‘多快好省’的企业。”

学院新闻 | News Update

| 更多

- 【学院新闻】复旦大学新闻学院顾铮教授受邀担任“荷赛”评委 2012年12月24日
- 【学院新闻】陈望道、范长江、邹韬奋三座铜像迁址揭幕 沪上长江韬奋奖... 2012年12月21日
- 【学院新闻】文汇报全版报道我院“全国中小企业创新”发展典型调研 2012年12月20日
- 【学院新闻】复旦大学传播与国家治理研究中心成立大会暨第一届传播与国... 2012年12月19日
- 【学院新闻】传播与中国·复旦论坛(2012)将在我院举行 2012年12月11日
- 【学院新闻】新闻学院“一二九”歌会夺银 2012年12月7日
- 【讲座撷珍】击中时代绷得最紧的弦——人民日报评论的前世今生 2012年12月7日

校园生活 | Campus Life

| 更多

- 12科硕党支部举行第二期“SPARK下午茶...”
- 新闻学院获冬季北苑园区趣味运动会团体...
- 12科硕党支部“SPARK下午茶”活动成功举办
- “未来女记者志愿团”正式成立
- 《The Newsroom》观影沙龙活动顺利举行
- 2011级广电班举行首期师生沙龙探讨视频...
- 专业互通、增进交流——“新新管家”联...

实习就业 | Internships & Jobs

| 更多

- 新闻学院“学长学姐交流会”顺利举行
- 教学小实习：学习季 收获季
- 新闻学院11名学生到央视实习
- 学院网站开辟职场资源版块服务学生
- 复旦大学新闻学院2012届毕业生情况概况
- 新闻学院学生走进星尚传媒
- 新闻学院首届国新硕士班举行毕业答辩会

公告栏 | Notice

- 讲座 教研 招生 综合
- 1220朱德付：媒介新生态环境下的新闻从业者之成长与发展
- 1217魔法消失“麻瓜”登场一解读J.K.罗琳的转型之作《偶发空缺》
- 1215“大数据与营销传播”高峰论坛
- 1215传播变革与中国传播学教育学术研讨会
- 1211王黔：性别化的流行音乐及其社会意义



多媒体 | Multimedia

- 新闻学院80周年院庆宣传片



